

强化保障 安心过年

今年春运新区预计客运发送量约2520万人次,较去年上涨78%

加大运力,保市民安全有序出行

□记者 董梅雪 报道

本报讯 为统筹做好全区2022年春运和新冠肺炎疫情防控工作,顺利完成春运保障任务,1月17日,新区春运工作联席会议办公室印发《2022年青岛西海岸新区春运工作组织保障方案》。

方案指出,各有关部门要坚持以人民为中心,坚决贯彻疫情防控“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,主动担当、履职尽责,精心组织、周密部署,统筹做好春运和疫情防控各项工作,保障人民群众平安健康温馨出行和重点生产生活物资运输,顺利完成疫情防控和春运保障各项任务,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

经综合分析研判,2022年新区春运客流量受疫情影响及连接主城区的地铁1号线整体开通影响,预计全区春运发送量约为2520万人次,较去年上涨78%,其中道路客运发送量为8万人次,较去年持平;铁路客运发送量为12万人次,较去年上涨36%;城市公交1500万人次,较去年上涨7%,地铁预计1000万人次,较去年上涨

●预计全区客运发送量约2520万人次,较去年上涨78%,其中铁路客运到发量12万人次,较去年上涨36%;城市公交1500万人次,较去年上涨7%,地铁1000万人次,较去年上涨610%;

●全区计划投放道路客运车辆200余辆,整体运力能够满足旅客出行需求;青岛西站计划开通图定列车93趟,较去年增长19%;全区计划投放客运船舶5艘,整体运力比较充足

610%;水路客运量为0.28万人次,较去年持平。

2022年春运将主要呈现以下特点:春运保障受新冠肺炎疫情影响明显,春运期间,国内旅游、探亲等人流叠加,防控任务比较繁重;受国内疫情多点散发和局部暴发影响,新区客

运总量仍存在较大变数,同时由于错峰放假、错峰出行措施的施行,客流将相对分散;客流结构变化较为明显,随着铁路通达城市的增加和多条线路通车运营,选择铁路出行旅客占比将增加,道路客运占比将继续降低。对应疫情防控要求,中短途客流将呈上升趋势,自驾出行客流增加明显;春运安全形势依然严峻,据气象预测,今年春运期间出现极端天气可能性较大,对运输造成不利影响。

为充分应对春运,在道路运输方面,全区计划投放道路客运车辆200余辆,整体运力比较充足,能够满足旅客道路出行需求;铁路运输方面,青岛西站计划开通图定列车93趟,较平日增开7趟,较去年增长19%;水路运输方面,全区计划投放客运船舶5艘,较去年持平,整体运力比较充足,能够满足旅客水路出行需求。此外,为营造平安、温暖、和谐的公共交通环境,新区还就营运组织、安全监管、行车调度、车辆维修、后勤保障等进行了周密部署,真情巴士2800余名职工全力以赴,全面保障春运期间市民安全有序出行。

民生/集装箱

疫情处置桌面推演 筑牢公交安全防线

□记者 董梅雪

通讯员 李国华 李阳 报道

本报讯 日前,区交通运输局组织公交企业开展新冠肺炎本土聚集性疫情处置桌面推演,为科学有效应对疫情、避免通过公共交通工具传播、切断传播途径“打前站”。

本次演练模拟公交领域发生新冠肺炎疫情,各公交企业、枢纽站积极应对,落实落细疫情防控措施。演练以情景带入和现场问答的方式,以及预设场景和脚本辅助的形式展开,涉及指挥体系运转、人员排查隔离、环境消杀等多个疫情防控环节。

此次桌面推演贴近实战、衔接有序,有效检验了新区各公交企业、公交枢纽站疫情防控应急预案的科学性、实用性,提高了各部门的防范意识和应急处置能力,达到了预期效果,具有较强的指导借鉴意义。

能源供热公司通过 安全生产标准化 二级企业评审

□记者 张静

通讯员 冯晓丽 报道

本报讯 记者日前从西海岸公用事业集团能源供热有限公司了解到,该公司达到安全生产标准化二级企业标准,顺利通过山东省电力企业协会的评审。

2021年10月15日-19日,山东省电力企业协会组织专家组对西海岸公用事业集团能源供热有限公司开展了电力安全生产标准化评审工作。评审组通过查阅资料、检查现场、调查了解等方式,一致认为该公司安全生产风险控制措施得当,软硬件建设达到规范标准,综合考评得分为82.31分,达到安全生产标准化二级企业标准。

2021年12月底,该公司获得了由中国电力企业联合会监制、山东省电力行业协会颁发的“安全生产标准化二级企业”证书、牌匾。

路遇女童吃糖卡喉 司乘合力成功施救

□记者 董梅雪

通讯员 张真真 报道

本报讯 近日,真情巴士集团803路公交车上上演了一场“海姆立克”紧急救援——驾驶员韩伟和两名乘客帮助一位母亲成功解救了其被糖果卡住喉咙的女儿。

当晚,韩伟在执行营运任务时,远远看到一辆私家车停在路边,一位妈妈抱着一个小女孩焦急地向公交车招手,韩伟便将车停稳后打开车门询问情况。原来,女孩吃糖时不慎卡住了喉咙。

韩伟立即从背后抱起女孩,让其上身前倾,双手放于孩子肚脐和胸骨之间,一手握拳,另一只手包住拳头,双臂用力收紧,持续按压孩子胸部。两名热心乘客也上前,三人轮流对孩子进行“海姆立克”急救,最终帮孩子将卡在喉咙里的糖果吐出。

“幸亏遇到了全能的公交师傅和热心乘客,真是太感谢了,救了我的孩子!”孩子的母亲不住地道谢。

奔波忙碌,只为守住春节“菜篮子”

新春走基层

□本报记者 谭宁

春节期间,市民不用担心“米袋子”“菜篮子”。1月19日,记者来到供销社放心农产品配送中心,分拣、打包、称重、运输……工作人员忙着往冷藏运输车上搬运打包好的新鲜蔬菜,这些“整装待发”的蔬菜即将送往千家万户,成为市民餐桌上的美味佳肴。

“这些都是市民在‘青西鲜生’下单购买的商品。”西海岸供销集团电子商务公司综合部负责人毕世辉向记者介绍说,“‘青西鲜生’是我们线上平台的主营业务,市民下单后,采购人员会通过供货商配货,第一时间将商品送到市民手中。”

记者打开“青西鲜生”小程序,“年货大集”四个字醒目亮眼。毕世辉告诉记者,新年伊始,线上平台开设了年货专区,涵盖蔬菜、米面、粮油、休闲食品等,还有五常大米、鸭蛋、粉条、石磨面粉以及多款“胶供”品牌礼盒供市民选择。

“我们办线上年货节的目的,就是为了让辛苦一年的农民朋友年底有个好收入,也让城里人能够买上家乡的土特产,解一份乡愁。”毕世辉笑着说道。

当大家沉浸在即将过年的喜庆气氛里,物流配送部的工作人员已经不间断地忙碌在各自工作岗位上了。在西海岸供销集团荟泽农产品社区终端商品配送中心,记者看到,仓库里琳琅满目的商品被整齐码在几层



市民在供销社放心农产品社区店选购蔬菜。□记者 谭宁 摄

高的货架上,另一旁,工作人员正忙着清点库存数量。

西海岸供销集团荟泽农产品公司办公室主任高西超对记者说:“我们协调各方力量,积极储备了米面粮油、生鲜肉制品等各类生活物资3万多吨,有效保障春节期间全区居民的生活物资供应。”

当天,记者走访了几家供销社放心农产品社区店,发现店内各类民生物资品种齐全,供应充足,价格稳定。“这里天天都有新鲜蔬菜,我每天都会过来买点,既干净卫生,又方便省心。”刘香琴是滨海新村小区的老住户,逛供销社放心农产品社区店,已成为她的生活习惯之一。

针对春节期间不少市民选择就地过年的情况,区供销社从源头抓起,在生产、防疫等方面提前做好部

署,平抑市场物价,保障“菜篮子”有效供给。

据了解,春节临近,区供销社从源头上重点加大禽蛋、蔬菜、肉类、水果等货源组织,储备了白菜3000多吨,土豆4500多吨,圆葱1600多吨,禽蛋、猪肉及其他各类生活物资8000多吨,在日常供应基础上再增加1.8倍以上备货量,可以满足春节期间消费需求,并加强与周边区域直采基地、批发市场对接,安排充足运力保证蔬菜及时配送到门店。

为保障配送供应,区供销社投资2亿元建设了西海岸供销集团物流产业园,总建筑面积面积达48000平方米,涵盖冷藏保鲜、仓储运输、豆制品加工、中央厨房、产品分拣、物流配送、消杀物资展销等功能,是新区“菜篮子”和肉类储备保障基地。